MODELO DE PETIÇÃO

LOCAÇÃO NÃO RESIDENCIAL. TERMO DE RESCISÃO CONTRATUAL. ENTREGA DE CHAVES. 
Rénan Kfuri Lopes 


Pelo presente TERMO DE RESCISÃO DE CONTRATOS NÃO RESIDENCIAIS E RECIBO DE CHAVES, ajustam-se as LOCADORAS ... e ... e o LOCATÁRIO ... (anteriormente denominado ...), ajustam-se nos termos das cláusulas adiante:

1ª)
CONTRATOS RESCINDIDOS



Ficam desde a presente data rescindidos os seguintes contratos de locação firmados entre as partes:
- Contrato de Locação Imobiliária que teve como objeto uma 
loja localizada no Edifício ..., situado na ... n. ..., Bairro ..., pelo período de ... a ... (contrato assinado em ...),
posteriormente prorrogado o prazo da locação para ... através de Termo de Aditamento ao Contrato de Locação Imobiliária (firmado em ...) e; 
- Contrato de Locação Imobiliária que teve como objeto a ... n. ..., Bairro ..., ... (...).

2º)
QUITAÇÃO INTEGRAL
A LOCATÁRIA pagará dia ... às LOCADORAS o valor de R$ ... (...), através de 02 (dois) TEDs bancários, cada qual no valor de R$ ... (...), nas contas-correntes individuais das locadoras para fins de saldar os débitos oriundos das 02 (duas) locações ora rescindidas:
- ...:

Banco ..., Ag. ..., conta-corrente n. ...;
- ...:

Banco ..., Ag. ..., conta-corrente n. ...
Com as Transferências Eletrônicas Bancárias-TEDs efetivadas, automaticamente, as LOCADORAS dão plena, rasa e geral quitação em favor do LOCADOR dos aluguéis, taxas de condomínio, IPTUs, reformas do imóvel, recebendo-os no estado atual sem qualquer restrição, eximindo-o de todo e qualquer eventual débito relativo aos imóveis cujos contratos de locação nesta oportunidade são rescindidos, nada mais havendo as LOCADORAS a receber ou reclamar do LOCADOR.
3º) ENTREGA DAS CHAVES
Neste ato são entregues e recebidas as chaves do LOCATÁRIO para as LOCADORAS dos imóveis objeto das locações rescindidas, servindo o presente instrumento como prova da entrega das chaves.

4º) E por estarem justos e contratados, firmam o presente instrumento em 03 (três) vias de igual forma e conteúdo, para que surta seus jurídicos e legais efeitos, na presença das 02 (duas) testemunhas abaixo.
(Local e data)
Locadoras:

...
...
Locatário:

...
Testemunhas:

-----------------------------------------------

Nome:

CPF:

-----------------------------------------------

Nome:

CPF:

1

