MODELO DE PETIÇÃO

SOCIEDADE. REUNIÃO DE SÓCIOS. LIMITADA. CONVOCAÇÃO
Rénan Kfuri Lopes
(Local e data)
Ilma Sra.

...
Rua ...
Bairro ...
... (...)

CEP ...
CONVOCAÇÃO PARA REUNIÃO DE SÓCIOS DA

"..."

(nome, qualificação, endereço, CPF e identidade), na qualidade de sócio e administrador da sociedade "...", CNPJ n. ..., por si e seu advogado in fine assinado, ut instrumento de procuração em anexo, vem, respeitosamente,  notificar  extrajudicialmente (nome, qualificação, endereço, CPF e identidade), pelo que passa a aduzir:


O ora notificante/... juntamente com a aqui notificada/... são sócios quotistas e coadministradores da ..., conforme estabelecido no contrato social da referida sociedade limitada.


Feitas estas considerações, serve a presente notificação judicial para CONVOCAR A SÓCIA e COADMINISTRADORA ..." para a REUNIÃO DE SÓCIOS DA SOCIEDADE "..."
 a ser realizada em primeira convocação no dia "... de ... às ... horas" na sua sede social, sito à Rua ... n. ..., Bairro ..., ... (...), em segunda convocação, no dia ... de ... de ... às ... horas, no mesmo local, para deliberarem sobre os seguintes assuntos na ordem do dia:
1. exame, discussão e votação acerca da prestação de contas dos administradores, relativamente aos últimos 05 (cinco) anos;

2. análise para aporte de capital indispensável para equilíbrio da sociedade;

3. estrutura para pagamento dos débitos com instituições financeiras, débitos tributários e previdenciários;

4. fixação da remuneração dos administradores;

5. participação nos lucros e perdas;

6. outros assuntos de interesse social.


Os documentos contábeis estarão para os fins colimados de prestação de contas à disposição da notificada, sócia e co administradora/... para exame e vistoria a partir do dia ... de ... de ..., na ..., contador Dr. ..., sito à Rua ... n. ..., Bairro ..., ... (...)
.


O advogado signatário coloca-se ao dispor para quaisquer esclarecimentos da sócia co administradora ora notificada e seus ilustres advogados.

Cordialmente.
(Assinatura e OAB do Advogado)
� Código Civil, arts. 1.072, caput e § 1º e 1.073, caput e inc. I.


� Código Civil, art. 1.078 § 1º.
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